



太原中院举行全省 执行案款集中发放日活动

本报讯 11月18日上午10时,按照最高法院统一安排部署,全国法院执行案款集中发放日山西分会场活动在太原中院举行。活动中,在人大代表、政协委员、特约监督员的见证下,活动现场共发放执行案款2.4亿元,涉及案件72件,集中领取案款的当事人共72人。执行案款发放现场,执行干警严格按照“一案一账户”要求,认真核对领款人身份信息,办理领款手续,全程安全、规范、高效。接过执行案款后,各申请人拿到执行款后欣喜不已,纷纷表达对执行法官的感谢之情:“感谢法院,感谢法官,不仅帮助我们借借款这么快执行到位,还在执行到位后第一时间通知了我们,让我们能顺利拿到执行款,保障了我们的合法权益,实在是太感谢了!”人大代表、政协委员、特约监督员等一同见证执行案款发放过程。在太原中院集中领取案款的当事人共72人,涉及太原中院、晋源区法院、万柏林区法院、小店区法院的案件共72件,共发放执行案款2.4亿元。民生无小事,点滴见初心。此次执行案款集中发放活动,通过对群众“急难愁盼”,涉民生和中小微企业的案件集中发款,让更多“真金白银”更快装进胜诉当事人口袋,进一步提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。既充分展示了执行领域突出问题集中攻坚工作的战果和成效,也是以实际行动把人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题落到实处的集中体现。(陈珊)

太原南站有一支女子防疫“轻骑兵”

那是青春吐芳华

新一轮本土疫情袭来,我省迅速吹响防疫集结号,入晋通道重启防疫卡口。在太原南站,有一群姑娘,她们在防疫一线的“战斗”早已重启,“80后”“90后”“00后”……她们以星星之火汇聚一线,用柔弱的身体,守牢了出入省城的“南站大门”。

核酸采样团“出道”

太原南站人员密集、流动性大,是我市疫情防控工作的重要一环。今年1月28日春运正式启动,同时启动的还有市二院驻南站核酸采样点,医院临时抽调的十多名一线护士在这里驻守,第一时间、第一落点开展核酸检测筛查,直到春运结束才撤离。

6月初,因国内再次出现本土确诊病例,南站核酸检测点重启,进行常态化疫情防控,对中高风险地区入晋人员实施核酸检测采样。接到通知后,市二院护理部热闹了起来。“90后”“00后”……平时说话温柔柔的姑娘,还有刚入职的“小花”纷纷请缨,要求到防疫“第一线”。韩丽文、侯美婷等几个“80后”凭借着过硬的技术和丰富的经验,从“小花”的包围中脱颖而出,这支由15名固定成员和8名机动成员组成的核酸采样队终于“成团”。

21岁的崔双双是队中年龄最小的“00后”,今年刚入职,便选择直面“挑战”。作为南站核酸采样点的负责人,侯美婷对这个小妹妹格外关注,尤其是训练穿防护服、操作咽拭子采样时,更是叮嘱得紧,容不得一点差错。“咱们有可能是最早接触到新冠肺炎患者的人,再小心都不为过。”23岁的护士高畅家住在中北大学附近,为了赶上每天早上开往南站的班车,她必须6时多就出门乘坐开往胜利桥东的首班公交车,再骑车赶到医院,即便是雪后,她也是提前到岗。

“这丫头上起了急性荨麻疹也不说,还是看她总不自觉地想挠背,我才知道的。”说着话,侯美婷弯起手指敲了敲高畅的面罩。

看着换上防护服后眼神便坚定起来的小姑娘,侯美婷不得不夸一句:“别看她们平时娇小柔弱,在关键时刻都特别能扛。”

防疫一线显身手

为加强疫情防控,医院在出站口东、西广场都设置了核酸采样点。西广场人流量较大,每班3人值守;东广场人流量小,便安排2人。姑娘们分成早晚两班,从早8时一直要值守到晚10时以后。考虑到下班已是深夜,医院特意安排班车挨个送大家回家,以确保安全。每半个月,侯美婷还会安排东西广场的护士调换岗位,这样即便没有休息日,她们也能通过降低工作强度,稍微缓解一下疲劳。

从6月初到现在,姑娘们扛过了酷暑的炙热,又迎来了冬日的严寒。炎炎夏日,穿上密不透风的防护服,再戴上严严实实的口罩和护目镜,不一会儿,额头上的汗就不停地往下流。因为穿防护服不便,当班时姑娘们几个小时不喝水、不上厕所。吃午饭也是个难题。不忙时大家可以轮流吃午饭,但脱防护服需要十几分钟,穿防护服又要十几分钟,只剩下五六分钟搞定午饭。即便如此,三个人吃一顿午饭就要花去一个半小时。遇上采样点多,午饭只能在下午3时30分交接班后才能吃上。

采样点紧临电梯出口,入冬后,也同样能感受到室外的寒冷,大家便想出各种办法保暖,靴子里放个“暖宝宝”,脚边配上“小太阳”,可唯独双手无法保暖总是冰

凉。“每完成一例检测,都要进行手部消毒,酒精会带走手上的热量,怎么都暖不过来。”

截至11月17日,南站核酸采样点已完成27678人次的核酸采样,无一差错。她们用行动践行着“白衣天使”的坚韧与担当。

有大家才有小家

11月5日,侯美婷她们经历了分外忙碌的一天。因为前一天接到石家庄市发来的协查通报,当地一例核酸阳性检出者曾在南站乘车。当天,采样点上核酸检测人数激增,达到1086人次,打破了设点以来的采样纪录。

5日一早,侯美婷赶到西广场采样点,迅速换上了防护服,便投入到工作中。登记、核对、解释、采样……哪个岗位人手不足,她立刻就要补上去。

“请大家保持一米距离”“先到这边扫描二维码,完成线上登记缴费,再排队检测”……随着列车陆续到站,出站乘客增多,采样点前也排起了长龙,戴着口罩、面屏的侯美婷,怕旅客听不清,只能“吼”着说话,再加上顾不上喝水,一个上午嗓子就哑了。虽然医院及时增派人员到现场协助,可因为采样人数多,直到深夜,将采样标本妥善交给实验室检测人员后,她们才算真正下班。

午夜,侯美婷拖着疲惫的身体回到家,5岁的孩子紧紧抱住妈妈,大哭起来。她搂着孩子安慰道:“宝贝想成为奥特曼保护地球,现在地球上的人,需要妈妈去保护。有大家才有咱们的小家……”不到10分钟,孩子便在她怀里睡着了,脸上还挂着泪珠。“吃完赶紧休息,明天还要继续奋战呢!”在爱人心疼的目光中,她终于安心地吃起家里的热乎饭。 记者 魏薇 通讯员 帅慧荣

我省加强进口冷冻冷藏肉品集中管理

本报讯 每个设区市设置一个总仓,对流入我省境内的进口冷冻冷藏畜禽和水产等肉品实行集中统一管理。11月16日,省政府发出通知,进一步加强我省进口冷冻冷藏肉品总仓管理,严防严控通过进口冷冻冷藏肉品输入新冠病毒风险。

根据《山西省进口冷冻冷藏肉品总仓管理暂行办法》,我省原则上每个设区市设置一个总仓,对进口冷冻冷藏肉品实施严格的总仓管理、严格的消杀检测、严格的人员管理、严格的督查检查制度,做到“凡进必检、凡进必消、人物同防”。各个总仓需建立健全入场产品信息档案,完善巡查、自查和问题整改等制度,及时处置新冠病毒污染风险;严格落实进货查验、索证索票、台账记录等制度,建立追溯档案。

总仓的核酸检测由各设区市疫情防控指挥部统一领导,由具有资质的医疗(检验)机构负责对总仓冷冻冷藏肉品、环境、人员进行采样检测,严格按照操作规范进行。核酸检测的主要内容是外包装、内包装及食品表面。总仓核酸检测检出肉品、环境、人员样本呈阳性的,检验机构需及时将结果报告所在设区市疫情防控指挥部,并启动相关应急响应程序。检测呈阳性的肉品转入应急处置区,经风险研判属于须无害化处理的情形,通过应急处置专用通道移交相关部门进行无害化处理,并对环境进行消杀,对相关人员进行健康监测。对进口冷冻冷藏肉品食品或包装核酸检测结果出现阳性的,实施1周至4周严控涉疫生产企业食品流入的紧急预防性措施。

对流入我省境内但未经省内总仓管理,私自储存、生产、销售、加工使用进口冷冻冷藏肉品的,根据暂行办法规定,将由相关行政主管部门责令改正。对拒不改正、构成违反治安管理行为的,由公安机关依法予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。(李俊华)



11月18日,杏花岭区化工路小学校内,学生正有序接种新冠疫苗。当日,该校组织学生接种疫苗,进一步织密校园疫情防控“安全网”。 邓寅明 摄

网格员进校园服务疫苗接种

本报讯 11月18日,在小店区龙城街道加洋双语小学的多功能室内,孩子们在家长的陪同下,按照年级班次分时段、分批次接种新冠疫苗。现场被分为了五个区域,分别对应接种的五个流程:等候区、填表登记区、接种区、留观区、儿童预防接种证信息完善区。各区域均有身穿红马甲的星河湾社区全科网格员和学校老师进行引导疏通,确保24个班级的新冠疫苗接种工作安全有序进行。

有序开展12周岁至17周岁、3周岁至11周岁未成年人新冠疫苗接种,是筑牢全人群免疫屏障的重要组成部分,也是阻断新冠病毒传播的重要措施。“家长期待孩子赢在起跑线,但何为真正的起跑线呢?首先应该关注的,是孩子身体健康的起跑线!”星河湾社区全科网格员安靖说:“作为一名防疫志愿者,能为新冠疫苗接种工作贡献自己的一份力量,拉好孩子们健康的起跑线,我倍感荣幸。” (司勇、王丹、武金芝)

聚焦疫情防控

集大原高铁山西段 全线建设正式启动

本报讯 11月17日上午,集大原高铁全线建设动员现场会在山西省朔州市朔州东高铁站建设工地举行,集大原高铁山西段全线建设正式启动。

集宁至大同至原平高速铁路(集大原高铁)北接内蒙古自治区乌兰察布市,途经大同市、朔州市、忻州市,经樊家庄线路所接入大西高铁,连接太原市。集大原高铁全线新建线路长度270.808公里,其中山西段197.134公里,线路设计时速250公里,工期约4年半。山西段大同北、大同南、怀仁东、应县西、山阴南、朔州东和代县西站。集大原高铁控制性工程恒山隧道工程已于2020年6月开工。

线路全线建成后,将形成呼和浩特—大同—太原快速铁路客运通道,进一步增强山西、蒙古与中南、华东、华北地区间的联系,承担蒙古与晋北地区南下的主客运功能。项目的建设,连通呼包鄂榆与山西中部盆地两个城市群,并进一步对接长三角、京津冀等经济发达地区,对促进区域协调发展、加快地区经济转型升级、促进沿线旅游产业开发具有重要意义。(齐向真、吕宇飞)

武宿国际机场配套 工程PPP项目获批

本报讯 11月18日消息,我市申报的太原武宿国际机场空港配套工程太原区域PPP项目合同,获得省政府批复。

记者了解到,太原武宿国际机场空港配套工程太原区域PPP项目北起南环高速,南至十二号线,西起马练营路,东至机场东路太原界内。项目建设内容主要包括两部分内容:一是机场配套建设道路3条共14.7千米;二是安置区与城市衔接的配套建设道路共18.4千米。主要包括:机场东路,北起南环高速,南至龙湖大街,采用连续高架形式跨越同蒲铁路、大西高铁、太中银铁路、太焦高铁等既有铁路,太原市域范围内长度约5.24千米;经北街,西起大昌路,东至鸣谦大街,全长约5.24千米等。

太原武宿国际机场空港配套工程太原区域PPP项目采用“建设—运营—移交”模式。合作期25年,其中建设期4年、运营期21年。(何宝国)

西北风挟寒潮就要来啦

本报讯 11月20日起,我市将出现短时7级或以上西北风,寒潮伴随到来,气温降幅将达10℃-12℃。

太原市气象局预报,受较强冷空气影响,11月20日-22日,全市有4-6级、短时7级或以上西北风,气温明显下降。11月22日凌晨,最低气温将降至-8℃~-10℃,48小时降幅达10℃-12℃,全市出现寒潮。

本次寒潮天气对设施农业、城市园林、供热、公众出行有一定影响,需提前做好大棚加固、保温,加强能源调度供应。市民出行注意添衣保暖,防范流感等疾病发生。(侯慧琴)

县(市、区)、综改区、市直重点部门 领导大接访活动公告

为认真贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,落实中央、省委、市委关于信访工作的重大决策部署,及时就地化解矛盾纠纷,切实维护群众合法权益,现将各县(市、区)、综改区和市直重点部门领导干部2021年11月大接访安排如下:

- 1.主要领导接访时间为11月1日、11月8日、11月15日、11月22日、11月29日;地点为各单位接访场所。
- 2.其他领导每日轮流接访。
- 3.各单位接访场所要做好常态化疫情防控,及时通风消毒。

特此公告
太原市信访局
2021年11月19日

2022年1月25日至3月5日

太原古县城将有花灯会

本报讯 太原古县城11月18日消息,2022年太原古县城花灯会将于明年1月25日至3月5日举行。150组大型彩灯组将惊艳亮相,为太原古县城增添一道亮丽风景线。

太原古县城花灯会,以“锦绣太原中国年 凤舞龙城花灯会”为主题,将横跨春节、元宵节和农历二二月。灯会共有150组大型灯组,包括30米长、12米高的大型灯组,将充分采用“行、色、声、光、动”等彩灯工艺,具有体量超大、丰富多彩、内涵丰富的特点。

花灯会期间,除了绚丽多姿的彩灯世界,我省11地市非遗文化节目将轮番上演,精彩不断。具体包括:运城

绛州鼓乐、晋城上党八音会、临汾威风锣鼓、大同数来宝、朔州北路梆子、晋中傅山拳、左权开花调、长治上党梆子、太原晋剧、忻州云胜锣鼓、阳泉平定武耍鼓、吕梁耍木偶戏等。晋源区的刘旱船、舞龙、舞狮子、踩高跷、扭秧歌、背棍、铁棍、挖棍、花车游行等节目也将带来喜庆和热闹。

太原古县城的有关负责人表示,花灯会期间将推出“小年忙乐”“春节喜乐”“花灯赏乐”“二月二折乐”等四大年节主题,极具三晋人文特色,游客可以品味、赏民俗、观花灯、猜灯谜、看非遗演艺,在沉浸式互动中,感受传统民俗的魅力。(贾尚志、郭华玉)

《赵望进文存》出版发行

本报讯 《赵望进文存》日前由山西人民出版社出版发行,分《散文集》《诗联集》《序跋集》《评论集》四部分,连同《附录》,全书共100万字,反映了赵望进的艺术建树与成就。

《散文集》有作者对诸多艺术家的专访推介,国内外名胜游记以及记事散文;《诗联集》汇集了作者创作的古诗、新诗、汉律、对联、打油诗等;《序跋集》收录了作者自20世纪80年代以来撰写的序跋前言和后记80多篇;《评论集》涉及书评、画评、联评、杂评等。每集最后都有《附录》,是他人对赵望进及其书法创作的漫记和述评。原赵树理研究会会长董大中、原中国楹联学会会长蒋有泉、山西省文联主席郭健和山西省作协党组书记、主席杜学文分别为《赵望进文存》的《散文集》《诗联集》《序跋集》《评论集》作序。

赵望进生于1940年,山西临猗人,著名书法家。曾任中共太原市委宣传部副部长,文联党组副书记、常务干事兼,山西省书法家协会主席,山西省楹联家协会主席等职。被《中国书画报》评为“2018中国书画十大人物”,获评山西省“三晋英才”支持计划高端领军人物,荣获第二届中国楹联章组奖并被评为“当代十大楹联书法名家”,享受国务院特殊津贴。赵望进自幼潜心诗联翰墨,其书法典雅刚劲、风清气傲,新而不怪,实而不华,真草隶篆,各有所成,尤以隶书为最。著有《赵望进书法艺术》《新编五体五联》《隶书篆学千字铭》《草书千字文》《篆书长恨歌》等作品,主编有《山西省志楹联志》《山西书法精品》等。(陈辛华)

1963年11月19日
中共太原市委、太原市人民委员会批转市文教委《关于积极开展计划生育工作的意见》。市委批语指出,实行人口计划生育是我国有计划进行社会主义建设的一项既定政策,是一件关系到广大人民群众切身利益的一件大事,也是一件移风易俗的工作。

1965年11月19日
全国人大常委会副委员长、中国科学院院长郭沫若带领中国科学院访问团赴山西参观“农村社会主义教育运动”。在并期间,先后创作了《在太原参观大寨展览》《重到晋祠》《访太原牛场》《访天龙山石窟》《看晋剧种种》等。

1994年11月19日
阳曲县希望小学竣工。阳曲县希望小学是太原市首批希望小学中的第一所。

2012年11月19日~23日
全国人大常委会委员长吴邦国就贯彻落实党的十八大精神在山西调研。在太原期间,吴邦国先后到太原重工轨道交通设备有限公司、太原钢铁(集团)有限公司、山西老陈醋集团东湖醋园、杏花岭区锦绣苑社区考察,并观看了大型说唱剧《解放》。23日,吴邦国还考察了山西博物院。(中共太原市委党史研究室供稿)

